

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОМОГИТЕ сочинить кроссворд. Ужасно хочу попасть на «Поле чудес». Прекрасная игра, особенно последняя, когда вся артистическая элита, наверное, дружно сочинив кроссворды, появилась на этом поле. Ну разве это не прелесть, что стрелка, как намагниченная, постоянно останавливалась на черте «Ф» (которой раньше никогда не было), и артисты играли в фанты, получая за это дорогие подарки? А какой был очаровательный эпизод, когда Абдулов, не угадав в суперигре слова, все-таки получил пылесос. «Как я могу вас оставить без пылесоса!», — воскликнул Листьев. Да, как же такой человек останется без пылесоса! И все-таки ему, наверное, стало неловко, поэтому он и пообещал пропылесосить чудесное поле. Если бы мне отвалили такой подарок, я бы пропылесосила весь грязный Туник и территорию «Электромашин». И вот с той самой передачи я стала думать: почему большинство людей оказываются за чертой «Ф»? Я за неё оказалась прямо на следующий после передачи день, когда пошла в филиал № 4 сбербанка № 2365 платить за квартиру. Шел дождь. Сбербанк был закрыт, как гласило объявление, до девяти утра на ревизию. До девяти я потолкалась по магазинам, поборолась очередями. В десятом часу вернулась — сбербанк был закрыт, промокшие люди стояли на крыльце. Через несколько ми-

Персональный взгляд

ЗА ЧЕРТОЙ «Ф»



Лариса ФРОЛОВА,
заведующая отделом
социально-бытовых
проблем.

— У нас ревизия.

— Вы должны были закончить ее в девять, как объявили. Ведь люди стоят под дождем.

— Значит, сидите дома, не ходите! — вмешалась другая, молоденькая и хорошенькая. — Все молчат, а вы возмущаетесь.

— Помолчите, вы нам мешаете работать! — добавила первая.

Вообще-то возмущены были все, но возмущались тихо, потому что пле-бейское чувство развивается в нас с самого рождения, потому что в любой самой захудалой конторе самый захудалый клерк, зная, что от него в данный момент зависит что-то важное для тебя, написал тебе на бумаге

В гневе я не спросила фамилий, а приди на работу, позвонила туда и, представившись и напомнив утреннюю сцену, предложила представиться ответно. Исполняющая обязанности заведующей называлась Людмилой Анатольевной Косачевой.

— А как зовут ту девушку, которая предложила нам сидеть дома?

— Да это ученица. С училища. По сберкассам которое. В городе находится. А фамилию не знаю, — сбивчиво говорила она, совсем не так, как утром.

— Быстро же ученица усвоила вашу науку.

— Да мы с ней поговорили. Хоро-

шую черту «Ф»? Наверное, столетие, а может, и не одно потребуется, прежде чем научимся уважать себя и ценить. Позвонил мне старик и сказал:

— Мне 80 лет, я инвалид войны, два дня сижу без хлеба, а в очередь не могу стоять. Вчера постоял и упал прямо там. У меня обе ноги прострелены. А без очереди не дают.

Я чувствую, как дрожит его голос, чувствую, что он плачет в трубку, и кричу:

— Дедушка, вы сходите к директору магазина, поговорите, продавцы будут вам булку оставлять. Не может быть, чтобы вам не пошли на встречу.

— Да они не хотят со мной и говорить. Позвони ты, я скажу свою фамилию...

И тут длинные гудки прервали разговор. И я не знала, что случилось: может быть, связь вышла, может, снова упал человек? Он ведь больше не позвонил. Что с ним теперь? Что с нами будет теперь, если очередь за хлебом уже занимают в три часа ночи? Меня уже не устраивает объяснение, что хлебом кормят скотину. Уж не сочтите меня эгоисткой, но голодная свинья меняет гораздо меньше, чем мои голодные дети.

Ах, «Поле чудес», «Поле чудес»! Не являешься ли ты намеком на то, что наша страна и есть та самая

№ 202 (15837)

Среда, 6 ноября 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 71360 экз.

Цена 5 коп.

за ней оказалась прямо на следующий после передачи день, когда пошла в филиал № 4 сбербанка № 2365 платить за квартиру. Шел дождь. Сбербанк был закрыт, как гласило объявление, до девяти утра на ревизию. До девяти я потолкалась по магазинам, поблескала очередями. В десятом часу вернулась — сбербанк был закрыт, промокшие люди стояли на крыльце. Через несколько минут робко постучали — никакой реакции. Потом опять постучали — как будто вымерли. Я притиснулась между людьми и два раза сдвинула каблуком в дверь. Она тут же открылась.

— Пригласите мне заведующую, — сказала я.

— Вон девушка из «коммунальных услугах», исполняет обязанности заведующей.

— Девушка, почему вы не открыли вовремя?

хорошенькая. — Все молчат, а вы возмущаетесь.

— Помолчите, вы нам мешаете работать! — добавила первая.

Вообще-то возмущены были все, но возмущались тихо, потому что плебейское чувство развивается в нас с самого рождения, потому что в любой самой захудалой конторе самый захудалый клерк, зная, что от него в данный момент зависит что-то важное для тебя, начинает, по-русски говоря, выкобениваться. И уже ты заискивающе заглядываешь ему в глаза, и тон у тебя просительный, и слова подбираешь тщательно, чтобы умилостивить эту чурку с глазами. А приходишь на работу и сам становишься такой же чуркой. И так мы унижаем и унижаем друг друга и себя, теряем достоинство, делимся на избранных и всех остальных, все дальше и дальше толкая «остальных» за черту «Ф».

тельевой Косачевой.

— А как зовут ту девушку, которая предложила нам сидеть дома?

— Да это ученица. С училища. По сберкассам которое. В городе находится. А фамилию не знаю, — сбивчиво говорила она, совсем не так, как утром.

— Быстро же ученица усвоила вашу науку.

— Да мы с ней поговорили. Хорошо, больше такого не будет. Извините нас, пожалуйста.

Милая, почему ж ты не извинилась передо мной утром, когда я была для тебя просто клиентом? Перед остальными почему не извинилась? Почему извиняешься сейчас, когда узнала, что я журналистка? Зачем так унижаешь себя? Ведь стыдно же.

Ну как бы нам подавить в себе это плебейство? Как суметь доказать кому нужно, что ты ничуть не хуже, чем он? Как стереть эту проклятую

очередь за хлебом уже занимают в три часа ночи? Меня уже не устраивает объяснение, что хлебом кормят скотину. Уж не сочтите меня эгоисткой, но голодная свинья меня золеет гораздо меньше, чем мои голодные дети.

Ах, «Поле чудес», «Поле чудес»! Не являешься ли ты намеком на то, что наша страна и есть та самая Страна дураков, где Буратино зарыл свои пять золотых монет? Но не поеду я на это поле, я стану их искать, так что не сочиняйте мне кроссворд. Потому что Листьев (кстати, он Листьев или просто гуляет по Приморскому бульвару?) не станет играть со мной в фанты — моя стрекоза остановится далеко за чертой «Ф», если та еще сохранится. Чего туда лесть, если Человек — это уже не звучит гордо?

ПРАЗДНИК ИЛИ ПОМИНОВЕНИЕ?

ИЛИ КАК В ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГАХ РЕШЕНО
ОТМЕЧАТЬ 7 НОЯБРЯ

ЗАВТРА — годовщина Октябрьской революции. Как будем отмечать эту историческую дату? Одни требуют сделать эту дату днем памяти жертв октябрьского переворота. Другие настаивают на том, чтобы по-прежнему Октябрь остался революционным праздником, так как именно большевики освободили народ от помещиков и капиталистов. Мое мнение — все это любимые нами крайности: либо предать анафеме, либо вознести как святыню. Но неужели нельзя найти золотую середину? Октябрь — событие, которое независимо от внутренней политической конъюнктуры останется величайшей исторической датой. И его не вычеркнешь не только из истории нашей страны, но и многих народов мира. Поэтому отмечать его надо в любом случае, нравится или

нет это. Другое дело как?

С этим вопросом обратилась заместителю председателя горсовета В. Дорофееву.

— Официальной демонстрации, конечно, не будет, — сказал он. — И 7, 8 ноября — выходные дни, так как решение об отмене или переносе выходных Верховный Совет должен был принять за год раньше. Однако трудовые коллективы вправе сами решать, отдыхать или работать. Так, завод шахтной автоматики будет 7 и 8 ноября работать.

Городской совет ветеранов и горком ВЛКСМ подали заявки о проведении митингов. Но до сих пор не сообщали о программе митинга. А без этого исполком не может разрешить политическую акцию.

Записала
К. АЛЕКСЕЕВА.

СЛЫШАЛ, что после строительства школы в десятом микрорайоне коллектив треста «Прокопьевскхантстрой» вернется на прежние объекты — АТС и трамвайную линию. Но уже вышел снег, а ни на том, ни на другом объектах работы не ведутся. Что думают горсовет, горисполком? Ведь автобусное сообщение с каждым месяцем все хуже и хуже. Так что трамвай для жителей четвертого—десятого микрорайонов был бы выходом из положения. Или им безразличны наши беды?

А. СТАРЦЕВ,
6-й микрорайон.

С ЭТИМ письмом я познакомила заместителя председателя горисполкома С. А. Пасколова. Вот что он сообщил:

Хотя школу строители сдали к новому учебному году, но работы на объекте еще немало. Впервые, они доделывают бассейн, кафе. А во-вторых, сразу же после сдачи объекта потребовалось ликвидировать недоделки в санузлах, в системе водоснабжения. И тому же и по поликлинике много

учебному году. И надеемся, что при таком контроле за строительством станции монтаж оборудования начнется в следующем году, и прокопчане получат в 1993 г. АТС-4.

Что же касается трамвайной линии, то трест «Прокопьевскхантстрой» доначалу даже не внес этот объект в план 1992 года. К сожалению, это право строителей выбирать более удобные для них объемы. Однако были долгие переговоры, где одним из аргументов выдвигался такой: трамвай нужен и строителям треста.

Представьте: заключив выгодные для себя подряды, благодаря которым можно получить продукты и товары, строители, затягивая работы по трамвайной линии, затягивают и развитие социальной сферы города. А это в любом случае скажется и на них самих. В конце

концов все же пришли к выводу — горисполком должен заинтересовать трест. Мы снимаем с него налогобложение, и, таким образом, налог с предприятия пойдет не в городской бюджет, а на социальное развитие строительных организаций. Выделили промышленные товары.

Горисполком договорился и по обеспечению стройки рельсами. Есть и стрелочные переводы, из-за отсутствия которых тоже дело могло остановиться. План строителей — 200 тысяч рублей. Осточные объекты этой стройки — 300 тысяч рублей. Единственный объект, который строители не потянут, это блок станций конечных остановок: нет кирпича. Но пустить трамвай можно пока и без этого блока.

Записала
Д. КАЛИТИНА.

Интервью с письмом в руках Без «порочных» штабов

ДЕЛО НЕ ПОЙДЕТ

ПЛАВНЫЙ ход очередного заседания президиума горсовета был нарушен в самом начале. Член президиума, председатель постоянной комиссии по правам человека, гласности и связи с населением М. И. Анохин заявил, что не может больше участвовать в работе президиума, так как на его заседания постоянно приглашаются посторонние лица, лояльные к действующим ГУЧЧИ. Комиссия, которую он возглавляет, это установила. Но если эти люди покинут заседание президиума, то Михаил Петрович останется.

В заявлении не были названы конкретные лица, но все поняли, что речь идет о председателях районных Советов С. Н. Гулеве, Л. К. Адамчук, А. П. Черновицунникове (его, кстати, не было).

— Решать сейчас мы не правомочны, — объяснил В. К. Карабатов. — Все три районные сессии этот вопрос рассматривали. Ни одна недоверия своему председателю не выразила. К тому же первый пункт повестки сегодняшнего заседания — о территориальном общественном самоуправлении в городе. Обсуждать его без председателей райсоветов нельзя.

Большинство членов президиума тоже не поддержали Анохина. Михаил Петрович встал и покинул зал заседаний.

НЕРЕШЛИ к повестке. Но не успел председатель прочитать первый пункт, как поднялся один из приглашенных — член городского рабочего комитета С. П. Великанов. Он сказал, что ситуация в городе требует немедленного разделения исполнительной и законодательной власти, так как один человек, В. К. Карабатов,

СКАЗКИ ВЕНСКОГО ЛЕСА,

ИНОГДА ПРЕРЫВАЕМЫЕ ВНЕПЛАНОВЫМИ ЗАЯВЛЕНИЯМИ ЧЛЕНА ПРЕЗИДИУМА И ПРИГЛАШЕННЫХ

горисполком, а рабочий комитет. И эта попытка сбить президиум с намеченного пути не удалась. После объяснения, что предложения для рассмотрения на президиуме надо подавать заранее, решили все-таки перейти к обсуждению проблем территориального общественного самоуправления в городе.

Председатель Зенковского районсовета С. П. Гульев рассказал:

— В нашем районе намечалось создать семь комитетов самоуправления, но в связи с августовскими событиями эта работа приостановлена. Пока действует только один комитет в поселке Спиченково. На год ему выделили около 50 тысяч рублей. Возможность самостоятельно распоряжаться этими средствами — стопроцентная. Избран председатель, но загвоздка в том, что он не хочет быть освобожденным, хотя ему предложена должность (и оклад) на уровне заведующего отделом райисполкома. За восемь месяцев комитет израсходовал 10 тысяч рублей на благоустройство поселка. Здесь опять проблема — отсутствие материальной базы по муниципальной линии, так что жителям самим приходится

управления. Утвердили и десять территориальных депутатских групп, которые начали действовать, ориентируясь, естественно, на выполнение наказов избирателей. Убедились, что поселковые Советы многое могут сделать, если работают люди заинтересованные и живущие именно там.

Но междуусобная борьба между районами и городом накладывает свой отпечаток и на работу депутатских групп, которые постепенно раскололись. Нормально действуют лишь некоторые: на Красной Горке, в районе железнодорожного узла, на гидроузле.

— Советы, комитеты самоуправления — это формирования жителей, а не депутатов, — заметил один из присутствующих.

Общую картину создания комитетов самоуправления дополнила заведующая организационным отделом горсовета Г. П. Никулина:

— Мы побывали в Ленинграде, Нижневартовске, Оренбурге, Воронеже, Белове и других городах, знакомясь с опытом работы комитетов самоуправления, и убедились: везде инициатива подобных формирований идет сверху, от горсоветов. Мы же уловаем на инициа-

тии подобрать кандидатов в председатели комитетов. Необходимо продумать формы договоров между комитетами и жителями, так как могут возникнуть прения.

— И уже возникают, — подтвердил председатель комитета самоуправления поселка Банчева Гора (у них он называется поселковым Советом) В. В. Грамолюк. — В районе кирзавода много старых бараков. Жители на них никакого внимания не обращают. Люди уже не знают, куда идти за помощью. А вообще, наша главная задача — благоустройство. Когда люди увидят, что дело тронулось с места, то и нам поганутся.

Вопреки прогнозам Г. П. Никулиной, кое-какая инициатива снизу все же была. Э. Вистерман предложил создать два комитета самоуправления на основе МЖК:

— Целью МЖК и было создание коллектива по месту жительства. Молодежные жилищные комплексы — общественные организации. Они имеют возможность зарабатывать средства и на них создавать детские клубы, благоустраивать подвалы, детские площадки. Так, сейчас мы содержим шахматный клуб «Пешечка», который получает только

жет, лучше отдать на содержание комитетов самоуправления. И нужно создавать материальную базу таких комитетов: технику, трактор, чтобы улицы от снега чистить, выделять служебные квартиры для рабочих.

Слушала и все не могла понять, чем же все-таки будут заниматься жители, если проблемы благоустройства возьмут на себя комитеты самоуправления? Неудивительно, что они с энтузиазмом встретили эту идею: еще бы, такая гора с плеч.

Но что они станут делать: по первому гову жителей исправлять краны, ремонтировать дома и квартиры? Хорошо, коли так, но горький опыт убеждает в обратном. А если жители сами приведут подъезды и улицы в порядок, проложат водосады, подведут теплотрасцы, то жители останутся, вероятно, для того, чтобы собирать с нас квартплату.

СЛЕДУЮЩИЙ вопрос повестки обсуждался гораздо активнее. Речь шла о выполнении решения президиума № 48 о введении семейных карт. Сроки проведения этой работы были нарушены. Приглашения в магазины люди начали получать только в конце октября, что

годняшнего дня начали выкупать продукты по картам. Люди возмущались, что не выкупили по талонам сахар за сентябрь. Сахар и растительное масло можно будет получить по картам. Восемь вагонов сахара уже поступило.

— А будут ли под эти карты продукты? — прервали Самойленко.

— Мы все рассчитали. В магазинах делаем наполнения товаров, — ответила Тамара Анатольевна.

— Сказки венского леса, — с иронией заметил член президиума В. В. Билюк. — Когда талоны вводили, тоже так говорили. В результате мало что можно купить по талонам, и везде огромные очереди. Мясо, колбасу давно не видим.

По мясопродуктам такая ситуация: мяса нет. Директор масокомбината Ю. А. Павленко нашел мясо в Омске, Херсоне. Но под него требуют фарфор, пылесосы. Словом, ему нужен обменный фонд...

— У нас же он есть, — вновь прервали Самойленко. — На что этот бартер потратили в прошлом квартале?

— У меня этих цифр сейчас нет, но могу сказать, как будет распределаться обменный фонд в четвертом квартале.

— Нет, вы скажите, как в третьем потратили, — настырно продолжал Н. И. Елкин. — И почему в других городах есть маргарин, а у нас нет, хотя мы его получаем? Почему у нас самая дорогая капуста в области?..

Жаль, что у меня не было на этом заседании права голоса, хотя бы совещательного: так хотелось добавить еще с десяток «почему», которые возникают после посещения прокопьевских магазинов. Впрочем, расстраиваться некогда. Все раз-

шленых — член городского рабочего комитета С. П. Великанов. Он сказал, что ситуация в городе требует немедленного разрешения исполнительной и законодательной власти, так как один человек, В. К. Карабатов, с этими функциями не справляется. Очень плохое положение с обеспечением прокопчан продуктами, что грозит очередным социальным взрывом. Очереди за хлебом, нет колбасы, мяса, но проблемами мясокомбината занимается не горсовет или

райисполкома. За восемь месяцев комитет израсходовал 10 тысяч рублей на благоустройство поселка. Здесь опять проблема — отсутствие материальной базы по муниципальной линии, так что жителям самим приходится договариваться с транспортом, материалами, рабочими.

Председатель Центрального райсовета Л. К. Адамчук была более обстоятельна:

В июне 1990 года утвердили положение о советах (комитетах) само-

ске, Ореноурге, воронеже, Белове и других городах, знакомясь с опытом работы комитетов самоуправления, и убедились: везде инициатива подобных формирований идет сверху, от горсоветов. Мы же уповаляем на инициативу снизу.

Создание комитетов надо начинать с определения границ их действия и подбора кадров. Обзванили все жажки, там только приветствуют эту идею, есть список адресов и телефонов старших домов. Среди них мож-

ликлесы — общественные организации. Они имеют возможность зарабатывать средства и на них создавать детские клубы, благоустраивать подвалы, детские площадки. Так, сейчас мы содержим шахматный клуб «Пешечка», детский многофункциональный клуб «Теремок» на Северном Магнитогорске. Предлагаю Рудничному исполнителю разрешить отмену налога с МЖК, а деньги направлять на развитие детских клубов. А 30 процентов с прибыли, которые мы отчисляем в бюд-

жето активнее. Речь шла о выполнении решения президиума № 48 о введении семейных карт. Сроки проведения этой работы были нарушены. Приглашения в магазины люди начали получать только в конце октября, что вызвало много недовольства.

В Новокузнецке к этой работе готовились год, а у нас отвели месяц, — парировала замечание заведующая отделом торговли горисполкома Т. А. Самойленко. — Но с се-

било на этом заседании права голоса, хотя бы совещательного: так хотелось добавить еще с десяток «почему», которые возникают после посещения прокопьевских магазинов. Впрочем, расстраиваться нечего. Все равно ответов на них я не получила. И в протоколе заседания президиума отмечено просто, что информация по торговле заслушана и принята к сведению.

И. СМИРНОВА.

Сообщает Российское информационное агентство

УТВЕРЖДЕН ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФЛАГ РОССИИ

МОСКВА. Государственный флаг Российской Федерации будет представлять собой прямоугольное полотнище с равновеликими горизонтальными полосами. Верхняя полоса — белого цвета, средняя — лазоревого и нижняя — алого. Отношение ширины флага к его длине — один к двум. Это решение было принято 31 октября абсолютным большинством участников пятого съезда народных депутатов России.

ФЕДОР ПОЛЕНОВ: «С будущим флагом России все ясно, трудности с гербом».

МОСКВА. Вопрос с официальным флагом России ясен — им стал трехцветный, который уже поднят над российским «Белым домом», сказал член президиума ВС РСФСР Федор Поленов. Сложности, отметил он в беседе с корреспондентом РИА, возникнут с гербом. Например, вынесенный герб содержит изображение 14 колосьев — по числу автономий. «А сколько их будет завтра — никто не может сказать», — пояснил депутат, входящий в комиссию, которая рассматривает вопрос о государственной символике России. К насто-

ящему времени, сообщил Поленов, представлено много проектов нового герба, включая традиционного двуглавого орла. Но ни один из них пока не принят. Большие проблемы возникают с российским гимном. Проблема с музыкальной решением — это «Патриотическая песня» Михаила Глинки в обработке петербургца Андрея Петрова. Остается выбрать текст из сотен представленных комиссии вариантов.

РЕШЕНИЕ СЪЕЗДА ОСЛОЖНИЛО РАБОТУ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВС РОССИИ

МОСКВА. В сложной ситуации оказался Совет Национальностей Российской парламента после того, как пятый съезд народных депутатов РСФСР принял решение о том, что представители исполнительно-распорядительных органов различных уровней, а также судьи, работники банковских и иных финансовых органов не могут быть народными депутатами.

Как сообщил руководитель Совета Национальностей ВС РСФСР Рамазан Абдулатипов, в составе этой палаты много депутатов, являющихся руководителями исполнительных органов различных уровней в российских автономиях. По его словам, делегации Тувинской, Калмыцкой и Северо-Осетинской республик уже

подали заявление о выходе из состава ВС России, и это мешает нормальной работе Совета Национальностей.

Абдулатипов попросил съезд дать палате ВС переходный период сроком в 2—3 месяца для формирования нового состава, однако съезд согласия не дал.

ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ 7 НОЯБРЯ

МОСКВА. Ряд обществ, движений и групп различной политической ориентации обратились в мэрию Москвы с просьбами разрешить в связи с 74-й годовщиной Октябрьской революции проведение демонстраций, манифестаций и митингов в центре города, в том числе на Красной площади. Учитывая, что проведение параллельных массовых акций, совпадающих по времени и месту, невозможно и может привести к конфронтации партий, движений и групп граждан, правительство Москвы не дало согласия на проведение мероприятий в центральной части города в вечернее время 7 ноября 1991 года с 16 до 18 часов в согласованных с правительством Москвы и ГУВД местах вне пределов Садового кольца города.

ДОЛГО и безуспешно мы с читателями пытались отстоять госторгнадзорскую. Старые городские власти так и заявили: лишние проверяющие нам не нужны. Госторгнадзорская была ликвидирована. И вместо инспекторов-профессионалов показалось очень много, гораздо больше, чем было раньше, контролеров — непрофессионалов — ветераны войны и труда, рабочий контроль теркому, рабочий комитет и т. д. Некомпетентность у нас в большом почете. В этом убедилась еще раз, когда с контролерами теркому приехала на мясокомбинат, чтобы разобраться, почему предприятие выпускает ужасно некачественную колбасу.

Мы сидели в кабинете директора — четыре контролера, я, сам директор Ю. А. Павленко, врач А. И. Соловьев и начальник колбасного цеха Н. И. Славникова. Говорили об одном — о колбасе под названием «Говядина с соевым белком вареная», но понять друг друга не могли.

— У нас нет сырья, нет свинины. Из свинины можно сделать 110 сортов колбасы, из говядины — только четыре, — доказывал директор. — Вот сейчас пришли два вагона яков. А что из яков можно сделать без свинины? По нежности это мясо даже со старой коровой не сравнить.

— Хороший повар из ничего сварит, — возразила контролер В. И. Малышко.

— Как вы себе это представляете?

— Да вашу колбасу невозможно прожевать — съешь грубый фарш.

— Это же говядина, — сказала Н. И. Славникова. — Вы дома делали колбасы из одной говядины?

— Вкусно?

— Нет. Но дома, если

Социально-бытовая сфера: все для человека?

Почетная некомпетентность,

или беседа на тему, как сварить кашу из топора

грубый фарш, я его еще раз пропущу через мясорубку.

— А мы этого делать не будем, потому что это не соответствует ГОСТу.

Принесли ГОСТ «Говядина вареная с соевым белком», которым работники мясокомбината обязаны руководствоваться до 1 июля 1993 года. Для приготовления этой колбасы требуется такое сырье:

говядина без лопатки и спиннопореберной части, соя, нитрат натрия, перец, сахар, орех мускатный, кориандер. «Поверхность батонов сухая, чистая, оболочка не нарушена. Консистенция плотная. Запах приятный, вкус солоноватый, без постороннего привкуса и запаха. Мышиная ткань темно-красного цвета, без серых пятен,

без грубой соединительной ткани. Кусочки мышечной и жировой ткани неопределенной формы, три нарезания не распадаются. Цвет жира белый или с желтоватым оттенком», — прочитала описание «Говядины» Н. И. Славникова.

— Ну вот видите: без грубой соединительной ткани! А она у вас тут из жил состоит.

— Грубая соединительная ткань — это совсем другое: рульки, лен, поверхностный жир, кости. Это все мы удаляем. Измельчать мясо нам не дает ГОСТ. Мы должны рубить его на мясорубке с решеткой диаметром 25 миллиметров. Поэтому фарш состоит из таких крупных кусочков.

— А вы не делайте по

ГОСТу, — предложила В. И. Малышко, — вы измельчайте мясо.

— По вашей технологии, Валентина Ильинична, мы делать не будем, — сказал директор.

— Не имеем права, мы должны выполнять стандарт. Иначе придут другие проверяющие и нас накажут. Отступления от государственного стандарта преследуются законом. Вот появится свинина — мы ее будем мельчить и делать «Останинскую», «Любительскую». А если эту колбасу город не воспринимает, то мы вообще закроемся.

— Это тоже не дело. Надо не закрываться, а делать хорошую колбасу.

И так и не могла решить, чью сторону мне

принять. С одной стороны, колбаса и в самом деле невкусная, с другой — приготовлена по ГОСТу, от которого отступать нельзя. Контролер-профессионал мог бы вывести меня из заблуждения, но его не было, поэтому долго еще тянулась беседа на тему, как сварить кашу из топора. И вот я думаю: а, может, хватит нам кичиться некомпетентностью и заниматься никому не нужной самоиздательством? Шахтеры пусть добывают уголь, строители строят, многодетные растят детей, пекарии отдыхают, а контролируют профессионалы. По крайней мере, они это умеют делать.

Л. ФРОЛОВА.

из редакционной почты

Мычащие коробочки

ТАК МЫ НАЗЫВАЕМ РАДИОДИНАМИКИ

ПИШУТ жители улицы Варшавянки, что находится в самом конце города, куда ни самолетом, ни вертолетом, а только своими ножками можно дотоптать — старушечими, детскими, рабочими — усталыми-преусталыми. Мало нас обидел Бог



молетом, ни вертолетом, а только своими ножками можно дотопать — старушечими, детскими, рабочими — усталыми-преусталыми. Мало нас обидел Бог или кто-то иной в том, что у нас нет ни телефона, ни транспорта, ни школы, ни магазина. Одно кладбище, на которое с трудом попадешь. Так еще нес обижает служба радиовещания. И никто не может ни позвониться, ни войти в квартиру на Красной Горке, где находится радиоузел.

А мы уже и не знаем сами, когда у нас нормально говорило радио. Но зато отчетливо однажды слышали, что надо доплатить за радиовещание.

Платить-то мы не против, но только за что? Заходите в любой дом: коробочки у всех или молчат, или мычят (коробочками наши старушки называют динамики).

БЫЧКОВА,
по поручению жителей ул. Варшавянки.

ТЕПЛОХОДЫ И САМОЛЕТЫ СПРОСОМ У СОВЕТСКИХ МИЛЛИОНЕРОВ НЕ ПОЛЬЗУЮТСЯ

МОСКВА. Во время телеаукциона пришлось снять с торгов не заинтересовавшие покупателей одноместный самолет и теплоход. Самым высоким спросом, так и ожидалось, пользовались квартиры в Москве. Самая дешевая из них была продана за 800 тысяч рублей. Лицензии на право приглашения иностранных специалистов для работы в Москве продавались за 600—900 тысяч.

(РИА).



ПРОИСШЕСТВИЕ НА УЛИЦЕ ЯВОРСКОГО

4 НОЯБРЯ около 16.00 из окна 2-го этажа дома № 4 по улице Яворского появился дым. Жители вызвали пожарных, они же замедлили приехать. Было ясно, в какой квартире находится очаг. Бойцы третьего караула самостоятельной военизированной пожарной части № 33 под командованием Андрея

Шлегера по лестнице поднялись на балкон, разбили стекло, проникли в квартиру № 1. Но очаг был обнаружен в квартире № 2. Здесь жила семья Кистеревых. Хозяйка находилась в это время на работе, не было дома и старшего сына Вениамина, а младший Женя бегал во дворе, играл



со сверстниками. Когда соседи стали просить Женю открыть квартиру, чтобы убедиться, откуда идет дым, мальчик отказался это сделать. Тогда пришлось применить небольшое насилие, притянули его к двери за шиворот и заставили открыть двери.

Пожарные увидели, что дым шел из-за шкафа. Отодвинув его, обнаружили вход в кладовую комнату, где не было окон. Когда стали лить воду, посыпались искры. Отключили электричество. Но все равно вспыхнуло. Как потом выяснилось, в младовке лежала кучей в пакете алюминиевая пудра. Она-то и образовывала искры во взаимодействии с водой при тушении. Подобный случай с алюминиевой пудрой уже был при тушении пожара на Яской Полине.

Причина возгорания в беллюдиной квартире пока не ясна. Ущерб, конечно, есть, но основные вещи благодаря пожарному караулу, где командиром Андреем Шлегером, спасены.

Н. БАВАРИЦКИЙ.

На снимках: работают пожарные; были вещи, стали тряпки. Их выкинули пожарные бойцы из окна горящей квартиры.

Фото автора.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
11—17 НОЯБРЯ

Совместное советско-американское предприятие «Коста»
представляет
Юла Бриннера, широко известного по нашумевшему боевику «Великолепная семерка», в
остросюжетном американском фильме
«СМЕРTELННАЯ ЯРОСТЬ».

Герой — наемный киллер мафии — мстит
«крестным» отцам за смерть брата.
Сеансы: 10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20.
В ноябре фильм демонстрируется только в кинотеатре имени Н. Островского!

УСЛУГИ

ДОЧЕРНЯЯ ФИРМА «КЕМИР-П»

по ремонту и пошиву обуви внедрила новый вид услуг — вставка застежки «кинона». Прием ведется в приемном пункте, расположенным по ул. Петренко, 15 (район ГАИ). Кнопками обеспечивает фирма. Цена кнопки со вставкой — 1 рубль. Телефон 3-35-35.

КОММЕРЧЕСКОЕ арендное строительное предприятие «Прокопьевскреконструкция» реализует подсобное хозяйство со строениями (дом, баня, загородный телевизор 10х25).
Обращаться по адресу: ул. Луговая, 21-а.
Тел. 3-11-55.

Поздравляем!

любимую мамочку, бабушку Тамару Ивановну СМОЛЕНЦЕВУ с днем рождения!
Наша милая, добрая, славная,
За тепло твоих рук,
Мудрость ласковых глаз,
За заботу о нас
Прими низкий поклон
И спасибо от нас.

Дочери, внучка Женечка.

дорогую сестренку Галину Владимировну КОНОВАЛОВУ с 50-летием. Желаю здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Мама, сестра.

дорогого папочки и дедушки Николая Федоровича КОВАЛЕВА с днем рождения. Желаю счастья, здоровья, бодрости.

Подковские, Ковалевы, Савины.

с юбилеем милого, славного Женечку, дорогого папочки, любимого дедушку Евгения Васильевича САВВОВА.

Пусть тот, кто жизни и земле не мил,
Безделий, грубый — гибнет невозвратно.
А ты дары такие получил,
Что возвратить их можешь многократно.
Ты вырезан искусно, как печать,
Чтобы векам свой отиск передать.
Жена, дети, внуки.

уважаемую Любовь Васильевну ТИХОМИРОВУ с юбилеем.

Снег виски твои запорошил,
И морчины рисуют года.
Оставайся такой же хорошей.
Не старей, не болей никогда.

Дектяревы, Ромме.

с днем рождения Володю ЕРМОЛИНА. Желаю здоровья, успехов в труде и всех земных благ тебе, Володя.

Родители.

ДВОРЕЦ СПОРТА

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

ДВОРЕЦ СПОРТА приглашает всех желающих на занятия в группы здоровья в бассейне. Оплата по перечислению и наличными.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР В АБОНЕНТНЫЕ ГРУППЫ:

атлетическая гимнастика (занятия на тренажерах) — для мальчиков 12 лет и старше;

ритмическая гимнастика с элементами акробатики — для девочек 7—16 лет;

ритмическая гимнастика — для девушек и женщин 16 лет и старше;

настольный теннис — без ограничения возраста;
бокс — юноши 15 лет и старше.

ПРОВОДИТСЯ ПРИЕМ В СПОРТИВНЫЕ СЕКЦИИ:

всем поло — мальчики 10—12 лет;

баскетбол — мальчики и девочки 9—13 лет.

К услугам занимающихся работает буфет. Режим работы с 8 до 20 час.

Запись в абонентские группы в спортивные секции — у администратора Дворца спорта.

Тел. 2-66-68.

ПРИ ДВОРЦЕ СПОРТА РАБОТАЮТ:

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

меняю

куплю

1-комн. благоустроенную квартиру в центре. Мож-
но неблагоустроенную.

ше;

инстратора Дворца спорта.
Тел. 2-66-68.

ПРИ ДВОРЦЕ СПОРТА РАБОТАЮТ:

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Опытные врачи и кандидаты медицинских наук проконсультируют и окажут практическую помощь при заболеваниях опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой, нервной систем и внутренних органов.

К вашим услугам различные

виды массажа, мануальная терапия, все разновидности рефлексотерапии, исследование функциональной способности сердечно-сосудистой системы, приодиагностика (диагностика заболеваний по радиальной оболочке глаза), лазеротерапия, магнитотерапия;

ЦЕНТР БИОМЕХАНИЧЕСКОЙ СТИМУЛЯЦИИ

Высоко квалифицированные специалисты проводят сеансы специальных упражнений на уникальных тренажерах, что позволяет

бросить 10—15 кг лишнего веса за курс лечения.

Тел. 2-66-68.

Игры чемпионата СССР по хоккею

В НОВОКУЗНЕЦКОМ ДВОРЦЕ СПОРТА «МЕТАЛЛУРГ» проводятся игры чемпионата СССР по хоккею (вторая лига, восточная зона):
8—9 ноября «Шахтер» (Прокопьевск) — «Россия» (Краснокамск),
12—13 ноября «Шахтер» — «Нефтехимик» (Нижневадамск).
Начало игр в 12 часов.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 31 ОКТЯБРЯ

	И	В	И	П	О	8.	«Нефтехимик» (Н.камск)	11	5	0	6	10
1. «Рубин» (Тюмень)	10	9	1	0	19	9.	«Спартак» (Н. Тагил)	10	4	1	5	9
2. «Кедр» (Томск)	12	8	0	4	16	10.	«Россия» (Краснокамск)	12	4	1	7	9
3. «Мотор» (Барнаул)	12	7	1	4	15	11.	«Авангард» (Уфа)	12	4	1	7	9
4. «Брямак» (Ангарск)	10	7	0	3	14	12.	«ШВСМ-Таврия» (Усть-Каменогорск)	11	3	2	6	8
5. «Южный Урал» (Орск)	12	7	0	5	14	13.	«Маяк» (Самара)	12	2	2	8	6
6. СКА «Металлург» (Серов)	10	6	1	3	13	14.	«Торос» (Нефтекамск)	11	2	1	8	5
7. «Сокол» (Красноярск)	10	5	2	3	12	15.	«Шахтер» (Прокопьевск)	10	2	1	7	5

**ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА**
АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-93; ответ. секретаря —
2-24-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотопро-
дакции — 2-28-05; отделов редакции, обще-
ственно-политической жизни — 2-29-13; при-
бытия — 2-28-22; социально-бытовых проб-
лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-83; от-
дела изуч. — 2-53-05; факсимилии — 2-28-03.

меняю

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на равноценную, или на две 1-комн., или на 1-комн. в центре.
Тел. 2-33-71.

новую 3-комн. квартиру на Северном Магнитогорске на 3-комн. в 3—10 микрорайонах.

Тел. 2-32-19 — в рабочее время, 3-90-63 — вечернее время.

2-комн. квартиру на Тыргане в 10 микрорайоне на 3-комн. в центре или на Красном Углекопе.

Тел. 2-45-77, с 9 до 18 час.

2-комн. благоустроенную квартиру на дом в р-не Красной Горки.

Тел. 97-1-15.

«Ниву» на «Жигули» 2161 или 2163.

Ул. Петренко, 5-а, ком. 415.

ХОЧУ поблагодарить сотрудников третьего отделения милиции, помогавших мне искать корову, которую укради и зарезали. Я пенсионерка, старая женщина. Сотрудники ОУР две суток искали и не оставили меня в беде. Хочу особо отблагодарить И. Н. Мормутова, Сергея Борзых, В. Н. Питутикова, В. Д. Прокопенко.

М. С. Бычкова.

куплю

квартиру в центре. Можно неблагоустроенную.
Тел. 2-30-80, до 13 час.

взрывную машину марки «Нива».
Тел. 2-61-69.

видеомагнитофон, телевизор, бытовую технику импортного производства, квартиру, новый или в хорошем состоянии автомобиль марки ВАЗ.

Тел. 2-84-12, после 19 час.

КОЛЛЕКТИВЫ ЦГБ и нейрососудистого отделения глубоко скорбят по поводу смерти медсестры нейрососудистого отделения

НАБОК

Екатерины
Яковлевны

и выражают соболезнование семье покойной.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзная организация и совет ветеранов погрузочно-транспортного управления скорбят по поводу смерти бывшего работника, участника войны

ГОРДИНА

Василия Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевской полиграфо-литографии
компании «Кузбассполиграфиздат»

Индекс 51919 Знак 9936
Число издано в печать 15-15 5 ноября.

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА.